

# La Voz de Menorca

Número suelto. . . . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . . . 20 »

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz  
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9715

SUSCRIPCION  
En la Isla, al mes. . . . . Plas. 2'50  
Resto de España . . . . . » 3'00  
Estranjero, al año . . . . . » 50'00

MAHON, JUEVES 3 DE JUNIO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE FERMIN GALAN, 21

## Unión antifascista...

Podemos asegurar que por parte de la Confederación, se harán todos los esfuerzos posible para mantener y estrechar la unión de todos los grupos antifascistas, vinculados en la decisión firme de vencer al fascismo.  
No obstante la Confederación Nacional del Trabajo, no tolerará en ningún momento, maniobras de carácter partidista, que tiendan a favorecer la política egoísta de algunos partidos y las torpes ambiciones de ambiciosos jefecillos

Otra « prueba » de la « no intervención »

## He aquí la obra de la diplomacia

DECIAMOS en nuestra editorial de ayer que la Sociedad de Naciones había probado una vez más su inutilidad respecto a la solución del problema planteado por la intervención extranjera a favor de los facciosos. Al mismo tiempo señalábamos que aquella ayuda que se nos negaba, contra todo derecho, en Ginebra, debíamos interesarnos para que nos la procuraran nuestros hermanos de clase de todo el mundo, de lo que prometíamos ocuparnos en otra ocasión.

Más la ocasión ya se nos ha presentado, y ninguna mejor que ésta para plantear la necesidad de dar satisfacción al apoyo que necesita el pueblo español y que el proletariado internacional, si se organiza debidamente esta fuerza, está en condiciones para prestarlos.

Han bastado muy pocas horas, después de la reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, para demostrar cuan inútilmente se invirtió el tiempo que duraron las deliberaciones de los representantes de las principales naciones. Igual quebranto moral ha sufrido la política de « no intervención », ratificada por el organismo ginebrino. La criminal agresión perpetrada por cinco buques de la escuadrada alemana contra Almería, ha puesto más al descubierto aún la hipocresía de la « no intervención ». Y para mayor colmo se anuncia—lo habrán realizado ya a estas horas—que se dirigirá al Mediterráneo, casi la totalidad de la marina de guerra germana que se encontraba fuera de este mar.

He aquí la obra de la diplomacia europea. Apartando las honrosas excepciones, ésta ha sido la mayor favorecedora del fascismo internacional. La política del avestruz con que se opusieron las principales democracias europeas a la de los hechos consumados esgrimida por la Italia de Mussolini cuando la agresión a Etiopía, se ha visto corregida y aumentada ante la invasión de nuestro suelo por las tropas de los fascismos romanos y de la cruz gamada.

¿Qué se pensará ahora de España? ¿Se nos querrá reservar el papel de segunda Abisinia?

¿Se reunirá el organismo ginebrino, accediendo a la petición en tal sentido de nuestro Gobierno? Qué sacaremos en claro si se atiende la solicitud?

Basándonos en las tristes experiencias y en la que está sufriendo el pueblo español en sus maceradas carnes, no podemos por menos que reafirmar nuestra desconfianza en lo que traten o acuerden los zorros de la política europea si de nuevo vuelven a congregarse en el palacio de la Liga, pues en el fondo, todos, salvo las contadísimas excepciones a que nos referimos antes, son tan enemigos de nuestros derechos y libertades como quienes hoy nos agreden.

La situación se complica de día en día debido a los atropellos de que se nos hace víctimas y a la tolerancia vergonzosa que se dispensa a quienes los perpetran.

No podemos, ni por un momento más, tolerar el asfixiante bloqueo que sobre la España antifascista dejan caer como losa de plomo quienes en sus alardes retóricos dicen ser nuestros amigos. Precisa que quienes de veras estén a nuestro lado, correspondan al esfuerzo de los luchadores antifascistas de Iberia, con un esfuerzo, también supremo, para echar abajo el tinglado de la farsa de la « No Intervención ».

Y todos sabemos quienes, más allá de nuestras fronteras, están verdaderamente al lado de los antifascistas españoles.

El proletariado internacional es quien—a la postre habrá de serlo—puede influir más decisivamente a nuestro favor. Ya que el factor representado por la diplomacia, es decir, las minorías que dicen gobernar a los pueblos, ha resultado fallido para nosotros, volvamos la vista hacia las organizaciones obreras de tipo internacional. Estas sí que están a nuestro lado.

Si desde un principio, o sea cuando la guerra civil trocóse en guerra

de independencia—sin que por ello perdiera su contenido de lucha social, de clases—, se hubiese dedicado buena parte de la atención y tiempo que se ha invertido en el intento de captación de las simpatías de los gobernantes—que, por cierto, no nos ha valido resultados muy halagüeños—, en la de procurarnos la ayuda de los gobernados de otros países, movilizándolo esta reserva con tacto, bien pudiera ser que a estas horas la situación distanciera mucho de ser lo que es. Se ha confiado excesivamente en las cancillerías y se han dejado las organizaciones obreras de los otros países a segundo o tercer término; se han hecho desenvolver éstos, respecto a nuestra lucha, a la zaga de aquéllos, cuando debiera haberse hecho lo contrario.

Débanse echar por la borda escrúpulos legalistas y emprender una vasta e intensa campaña de agitación de un confin a otro del mundo donde cuenten con la más pequeña fuerza organizada nuestras asociaciones internacionales de productores. Todo el proletariado del mundo debe movilizarse a favor de nuestra causa que también es la suya. Desde la huelga pasiva al más violento sabotaje debe ser esgrimido por nuestros hermanos de fuera de España para desbaratar los maquiavélicos planes del capitalismo también organizado mundialmente para hundirnos. Todo es lícito con tal que vaya encaminado a que se nos facilite los elementos para aplastar al fascismo.

Esta última « prueba » de la « no intervención », que acabamos de recibir debe hacernos reaccionar con energía y antes de que sea tarde.

Ante la obra calamitosa—calamitósísima—de la diplomacia, débese emprender cuanto antes esta otra obra que proponemos: la solidaridad del proletariado mundial. La manifestación organizada en París al grito de aviones y cañones para el Gobierno español, como protesta al brutal y cobarde bombardeo de Almería por los buques alemanes, indica que en este terreno todo queda por hacer.

## EL ACTO CONMEMORATIVO DEL MARTES

Invitados particularmente por el Presidente de la Junta Administrativa de nuestro Ayuntamiento, anteayer tarde asistimos al solemne acto de descubrimiento de las lápidas que dan el nombre de « Avenida del vapor La Corse » y el de « Avenida del velero Cala Marsal » a los que fueron Andenes de Levante y Poniente, respectivamente, con lo cual se dió cumplimiento al acertado acuerdo de nuestro Ayuntamiento de conmemorar de esta forma los heroicos servicios prestados a nuestra isla por los bravos marinos de los citados buques. Asistieron las respectivas tripulaciones, autoridades civiles y militares y representaciones de las organizaciones del Frente Popular.

Después de oídos los acordes del Himno Nacional, interpretado por la Banda Municipal, el Presidente del Ayuntamiento pronunció breves y elocuentes palabras con las cuales transmitió a la tripulación del « La Corse » el agradecimiento de Mahón y de toda Menorca, que en horas difíciles se ha visto honrada con la solidaridad de los heroicos marinos. Acto seguido descubrió la lápida entre los vítores y aplausos del numeroso público.

Con palabras entrecortadas por la emoción, correspondió al homenaje que se les tributó, el capitán del « La Corse », quien agradeció la prueba de afecto, prometiendo trasladarla al pueblo francés que sigue con interés nuestra lucha por la libertad.

También dirigieron la palabra al público el Subdelegado Marítimo, el señor Comandante Militar y el Delegado Accidental del Gobierno, siendo aplaudidos, así como el Himno Nacional francés que después se interpretó.

Acto seguido, las autoridades y público se trasladaron al que fué Andén de Poniente, procediendo el camarada Gomila, en nombre del Ayuntamiento, a descubrir la pila que le da el nuevo nombre de « Ave-

nida del velero Cala Marsal », a cuyos tripulantes presentó como modelo de consecuencia y disciplina, los cuales, sin reparar en sus propias vidas, tan loables servicios nos han prestado también en el transcurso de esta guerra.

Vivamente emocionado, el patrón del « Cala Marsal » agradeció la prueba de gratitud que Mahón les tributó. Hablaron igualmente las demás autoridades.

Terminóse tan simpático como emocionante acto, dando vivas a los heroicos marinos y a la República y mueras al fascismo, interpretándose después La Internacional.

## Carta abierta

Camarada Director de LA VOZ DE MENORCA.

Estimado camarada: Habiendo recibido la Secretaria de Pioneros de esta Juventud Socialista Unificada, la cantidad de pesetas CINCUENTA, procedentes de José Ferrer Canus, para la suscripción abierta de ese Departamento Pro - Retaguardia infantil, acordó este Comité aceptar el donativo que pasó seguidamente a los fondos de la Sociedad infantil benéfica «Gota de Leche». Agradeceré hagáis esto público, para evitar malas interpretaciones, y haciendo constar que jamás, mientras esté la J. S. U. de Mahón representada por mí, indicará esto coacción de ninguna clase. Queda tuyo y de la causa antifascista. El Secretario General y Político Accidental de la J. S. U., Miguel Coll Gornés. Rubricado. 28 mayo 1937.

## Anuncio

Deseo comprar coche-cuna moisés. Informes: Teléfono, 35.—Llumesanas.

## Crónica local

### UNA NOBLE ACCIÓN

Por los soldados del Grupo de Ingenieros camaradas Rafael Camps Benjam y Miguel Planas Pareda, fué hallada en la carretera de La Mola una cartera conteniendo 610 pesetas, las cuales fueron entregadas inmediatamente al obrero Miguel Huguet Carreras que resultó ser su dueño.

Es merecedora de encomio la acción de honradez de estos camaradas, los cuales no aceptaron la gratificación que se les ofreció.

### Telegramas de adhesión

La Agrupación Municipal de Izquierda Republicana de ésta, ha cursado los telegramas siguientes, cuya inserción nos ruega:

« Agrupación I. R. Mahón, a Excelentísimo señor Presidente de la República. Valencia. Ante gravísimos momentos por que atraviesa Europa cuantos constituimos Izquierda Republicana mahonesa reiteramos fervorosa adhesión al Jefe del Estado en la seguridad de que con insuperable maestría sabrá mantener ante el mundo la dignidad de nuestra España. Respetuosamente le saluda Domingo Fiol, Presidente »

Tres destinatarios.  
« Presidente Consejo Ministros. Ministro Estado. Ministro Defensa Nacional. Valencia.

Ante gravedad momento presente Izquierda Republicana mahonesa reitera V. E. entusiasta adhesión y empeña nuevo compromiso absoluta disciplina Gobierno como ejemplo de conducta exigida por dignidad nacional. Salúdale Domingo Fiol, Presidente. »

C. N. T.

## AVISO

La Sección de Obreros Albañiles y Peones del Sindicato Unico de Trabajadores (C. N. T.), la Sociedad de Obreros Albañiles y Similares « La Unión » de la Federación Obrera (U. G. T.) y la Sociedad de Obras del Estado (U. G. T.).

Ponen en conocimiento de las autoridades civiles y militares y a los patronos albañiles el acuerdo tomado en Asamblea general extraordinaria celebrada el día 23 del corriente.

1.º Que los oficiales de 1.ª cobren a 1'55 pesetas por hora, id. 2.ª a 1'50, id. 3.ª a 1'45, id. los peones de gaveta a 1'40, los peones sueltos a 1'35, id. los menores de 18 años cobrarán a 75 céntimos por hora. Los oficiales braseros de 1.ª cobrarán a 1'55 por hora, los de 2.ª a 1'45, id. los peones braseros a 1'40 por hora.

2.º Que el obrero al ser contratado para el trabajo se le abone sus haberes en carácter de semana con los precios que se estipulan.

3.º El horario que tiene que regir para el verano a partir del 1.º de junio es el siguiente:

De las 8 horas a las 12 y de las 14 a las 18.

Estos acuerdos se pondrán en vigor el día 1.º de junio de 1937.

Por la C. N. T., A. Camps.—Por la U. G. T., Miguel Orfila.

## Junta Local de Abastecimientos de Mahón

Se pone en conocimiento de los avicultores, que a partir de la publicación de este anuncio, vienen obligados a entregar todos los huevos a esta Junta de Abastos, para proceder a la distribución proporcional, a fin de evitar los abusos que hasta hoy se han cometido en perjuicio del público. Mahón 2 de junio de 1937.

U. G. T.

C. N. T.

A. I. T.

## Sindicato Unico de Trabajadores

A todos los metalúrgicos que se encuentran en filas

Se ruega a todos los compañeros que se encuentran encuadrados en las filas del Ejército, incluso los que se encuentran desatacados fuera de Mahón, que pertenezcan este Sindicato y que trabajasen en la industria metalúrgica, se dirijan personalmente o por escrito a este Comité facilitando nombre, domicilio actual o Compañía y Batallón a que pertenecen.

Se encarece la mayor urgencia por tratarse de asunto que a todos interesa.

El Comité

## Aduana Nacional

### Anuncio de subasta

Habiéndose declarada desierta la subasta anterior de las mercancías afectas al expediente de abandono número 11937, que a continuación se detallan, se celebrará nuevamente y por última vez en los almacenes de esta Aduana el día 12 de los corrientes a las once horas.

### LOTE UNICO

44 zapatos de caballero de un solo pie a 4'00 pesetas uno. . . . . 176'00  
43 hormas de madera a 0'75 id. . . . . 32'25  
una . . . . . 32'25  
39 envolturas algodón a 0'05 id. . . . . 1'50  
una . . . . . 1'50

Las condiciones de esta subasta estarán expuestas en la tabilla de anuncios de esta Aduana.

Mahón 1.º de junio de 1937.

El Administrador,

Pesetas

# INFORMACION RADIO TELEGRAFICA

## Frente Centro Impresión del día

Ante el peligro que el impetuoso y rápido avance de nuestras fuerzas ha creado a la capital segoviana, el enemigo decidió ayer detener a toda costa el progreso de las tropas republicanas que tienen ya a tiro de cañón a Segovia y que amenazan con producir una verdadera catástrofe en el campo enemigo. Para ello, los facciosos recibieron refuerzos considerabilísimos y cantidades importantísimas de material de guerra. Ayer de madrugada se inició el contraataque enemigo que tropezó desde su misma iniciación con una férrea resistencia por parte de las tropas leales. Los ataques que los facciosos llevaron a cabo durante toda la mañana se estrellaron contra nuestras posiciones. Nuestros soldados bien parapetados rechazaron definitivamente al enemigo que sufrió grandes pérdidas.

Por la tarde nuestras tropas reemprendieron la ofensiva y a pesar de la resistencia desesperada puesta por los facciosos se mejoraron todas nuestras posiciones muy especialmente por la parte Norte de El Sotillo. Durante la tarde los nuestros se han dedicado a fortificar las posiciones

últimamente conseguidas para ponerlas a cubierto de posibles golpes de mano del enemigo.

En La Granja que ha sido rebasada ya por nuestras fuerzas, se redondeó el bloqueo de unos destacamentos facciosos que aún resistían en el edificio de lo que fué Real Sitio, que fué objeto de los bombardeos de nuestra artillería y aviación.

A pesar, pues, de la reacción que el enemigo ha experimentado gracias a los refuerzos recibidos, sigue triunfal la ofensiva de nuestros soldados en la provincia de Segovia, esperándose serán cubiertos en las próximas jornadas objetivos de gran importancia.

En el resto de los frentes del Centro, no hubo novedad durante todo el día de ayer. Un cañoneo del enemigo en el frente Norte de Guadalupe, fué prontamente reducido por la acción de nuestras piezas.

En los frentes próximos a Madrid ligeros tiroteos sin importancia.

La aviación leal actuó intensamente, muy particularmente en el frente de Segovia, donde 40 aparatos bombardearon varias veces las posiciones enemigas.

Continúan pasándose a nuestras filas desertores del campo faccioso.

## Partes oficiales de los frentes de guerra (Facilitadas por la oficina de información del Estado Mayor Central).

Madrid 2 de junio, a las 22 horas.

### Ejército del Centro

En el día de hoy han continuado normalmente y con gran espíritu por parte de nuestras tropas, las operaciones ofensivas comenzadas en días anteriores, castigándose al enemigo y resultando éstos, ilos los esfuerzos de este para recuperar las posiciones últimamente perdidas a pesar de los grandes refuerzos que les han llegado tanto en hombres como en material.

En los restantes sectores de este ejército tiroteos sin consecuencias en nuestra filas.

Han llegado a nuestras posiciones 5 evadidos de las líneas rebeldes.

### Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Sin novedad digna de mención en todos los sectores de este frente.

Frente de Santander.—Ligero fuego de artillería enemiga sobre nuestras posiciones.

Frente de Asturias.—En Oviedo y El Escamplero tiroteos sin importancia.

En el frente de León nuestras tropas han efectuado una rectificación en la vanguardia de sus posiciones de Sotilloseca de Pajares.

Se han pasado a nuestras filas varios elementos procedentes del campo enemigo.

### Ejército del Sur

En el frente de Granada nuestras tropas ocuparon el vértice Miguelejo. De los restantes frentes no se han recibido novedades dignas de mención.

### Parte oficial de Marina y Aire

Valencia 2, a las 22 horas.

Desde primeras horas de la mañana de hoy nuestra aviación ha colaborado en la ofensiva que llevan a cabo nuestras fuerzas por la vertiente Norte de la Sierra de Navacerrada. A las 6'15 de la mañana, 21 de nuestros aparatos de bombardeo protegidos por otros tantos cazas han bombardeado las posiciones enemigas de La Granja y del Norte de Revenga. Han sido batidos así mismo los atrincheramientos enemigos a la altura del kilómetro 92'500 de la carretera de Segovia y los de la Cota denominada « del Posadero ».

A las 12'30, 20 aparatos de caza protegiendo a 18 de bombardeo han vuelto a volar sobre Revenga. Mientras nuestros aparatos, estaban efectuando el servicio una escuadrilla de caza enemiga les ha atacado. Nuestros aviones de bombardeo han continuado su misión, al mismo tiempo que nuestros cazas atacaban con denuedo al enemigo. Se ha entablado un emocionante combate aéreo lo que no ha impedido que nuestros aviones de bombardeo realizaran su misión con gran eficacia. Ha sido derribado un aparato enemigo.

Todos los aviones leales que han llevado a cabo dichos servicios han regresado sin novedad a sus bases, excepto uno por haber sufrido averías ha aterrizado en terreno leal, resultando ilesos sus ocupantes.

## La guerra en el País Vasco El mal tiempo ha obligado a disminuir el ritmo de las operaciones

Bilbao.—Durante la jornada de ayer el estado pésimo del tiempo ha hecho disminuir forzadamente la intensa actividad con que se han desarrollado las operaciones en las últimas semanas, proporcionando así un descanso bien merecido a nuestras heroicas tropas, que desde hace dos meses resisten la ofensiva facciosa, hoy ya virtualmente fracasada al quedar detenido el avance de los rebeldes que no han conseguido aproximarse siquiera a su principal obje-

tivo, Bilbao, para la conquista del cual han sacrificado en poco tiempo miles y miles de sus soldados más escogidos, a los cuales se había dotado del material más moderno y eficiente enviado por Alemania e Italia, principalmente en aviación.

En el frente Norte de Vizcaya han continuado los contraataques leales ocupando el pueblo de Lacasi, y obligando a repliegarse a los rebeldes, que se ven impotentes para contener el ímpetu de las fuerzas republicanas.

En el frente Centro, duelos de artillería y fuego de fusilería en las li-

neas avanzadas, sin consecuencias por nuestra parte.

En el frente de Burgos, sin novedad.

En Bilbao, han proseguido activamente los trabajos de fortificación, en los cuales toma parte la población civil, que está dando un admirable ejemplo de sacrificio, y que soporta sin una queja las penalidades y sacrificios que le impone el momento bélico, sin dudar nunca de que la victoria final ha de ser suya.

## Desórdenes en la zona facciosa Se han registrado choques entre españoles y extranjeros en Salamanca, Málaga y otras ciudades

Valencia.—A pesar de que la prensa facciosa lo ha desmentido, los responsables extranjeros en la zona facciosa, dan cuenta de que en Málaga, Salamanca, Sevilla y otras ciudades se han registrado encuentros entre españoles y extranjeros. Los disturbios han alcanzado mucha violencia, resultando numerosos muertos y heridos, habiéndose efectuado muchísimas detenciones.

En varias ciudades se organizaron manifestaciones que recorrieron las calles al grito de ¡Los extranjeros fuera de España! Algunos gobernadores civiles de las provincias más afectadas por los desórdenes han publicado bandos recomendando calma y serenidad a la población.

Para reducir a los revoltosos han tenido que intervenir fuerzas del ejército regular. Los ánimos continúan muy exaltados y se temen estallen en breve nuevas algaradas.

El embajador alemán en los territorios facciosos ha enviado una protesta a la Junta de Salamanca, por el carácter germanófilo de los desórdenes de estos días.

## El Comité Nacional de la C. N. 1. esclarece los motivos de su visita al Dr. Negrín

Valencia.—El Comité Nacional de la C. N. T., ha dado una nota a la prensa en la que declara su muestra extrañado por el significado que la prensa ha querido dar a la visita hecha al Dr. Negrín por una comisión de la C. N. T. Dicha comisión, dice la nota, visitó al jefe del Gobierno para tratar de una probable participación de la Confederación en el Gobierno actual.

Por otra parte, termina diciendo el Comité de la C. N. T., la Contederación no pedía seguir otra conducta que la que ha presidido la actuación del fuerte y activo organismo sindical español.

## El Consejo de Ministros de ayer

Valencia.—Ayer tarde a las 5 y media se reunió el Gobierno en Consejo de Ministros. La reunión se prolongó hasta las 10 y media de la noche.

A la salida, el ministro de Instrucción Pública, señor Hernández, dijo a los periodistas que se había examinado la nota de que se había ya en el Consejo de ayer, fijándose sus conclusiones definitivas. Mañana pueden pasar a recogerla, añadió, ya que primero deben conocerla aquéllos a quienes va dirigida.

El Consejo se ocupó de la situación del orden público y del actual momento bélico.

Se hicieron diversos nombramientos tratándose así mismo otros asuntos de trámite.

## Del Extranjero

### Von Blomberg no se muestra dispuesto a la intensificación de la intervención alemana en España

Berlín.—Durante las últimas deliberaciones celebradas por el Gobierno alemán con motivo de los incidentes del « Deutschland », uno de los ministros germanos pidió el rápido envío a España de todos los regimientos que fueran necesarios Franco para aplastar rápidamente al

Gobierno de Valencia. El general Von Blomberg, habló en sentido completamente opuesto al del osado ministro, negándose en absoluto a enviar efectivos a España y mostrándose partidario de una rápida liquidación de la intervención alemana en España, aventura peligrosa según palabras del mismo Von Blomberg, de la que Alemania solo sacará quebrantos.

Parece que Hitler, quedó convencido por la exposición del mariscal Von Blomberg que en todo momento ha sido para el « further » un freno que ha impedido el desarrollo de ciertos planes imperialistas preparados de acuerdo con su hombre de confianza Goering.

## Una manifestación de protesta ante la embajada alemana en Londres

Londres.—Una manifestación compuesta por mas de dos mil personas, se ha situado frente al edificio de la embajada alemana en esta capital, entregando en ella un escrito de protesta por el bombardeo de Almería.

Los manifestantes, llevaban carteles pidiendo justicia para el pueblo español.

## Los navíos italianos permanecerán en los sitios que se les designaron para realizar el control

Roma.—Se comunica que el Gobierno italiano ha decidido que, a pesar de la retirada de Italia del Comité de No Intervención, sus barcos permanezcan en los sitios que se les designaron para efectuar el control.

## Los obreros portuarios de Orán se niegan a descargar un navío alemán

Orán.—Los obreros del puerto se han negado a descargar el navío alemán « Savanne » como protesta del bombardeo de Almería por la escuadra alemana.

## En Londres se esfuerzan en quitar importancia al bombardeo de Almería

Londres.—La consigna en todos los círculos oficiales británicos, parece ser la de mostrarse optimistas en el asunto del bombardeo de Almería, manifestando que se halla en vías de una solución satisfactoria.

Los esfuerzos de Inglaterra tienden a satisfacer las demandas de Italia y Alemania pidiendo garantías para sus buques. Es decir, que después de la brutal agresión de Alemania, Inglaterra cree necesario aún darle satisfacciones.

Se afirma que tanto Alemania como Italia, pedirán al Comité de No Intervención, la solidaridad entre todos los buques que prestan los servicios de control, y que éstos tengan facultades ejecutivas en lugar de las de mera vigilancia.

## Dos aviones italianos que se dirigían a España han caído violentamente en Cerdeña

Ajaccio.—Se sabe que dos aviones italianos que se dirigían a España, han caído violentamente en la isla de Cerdeña, quedando destruidos y muriendo sus seis tripulantes.

Parece se trataba de aviones comprados a una fábrica italiana por la Junta facciosa española.

## Alvarez del Vayo se entrevistará con varias personalidades francesas

Ginebra.—Se asegura que uno de estos días saldrá para París, con el objeto de celebrar varias entrevistas con diversas personalidades francesas, el Delegado de España en la Sociedad de Naciones.

En esta ciudad existe gran curiosidad para conocer el resultado de las gestiones que en París llevará a cabo Alvarez del Vayo.

## Las cancillerías no están demasiado dispuestas a que se reúna de nuevo la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Parece que las can-

cellerías europeas no se muestran demasiado dispuestas a que se reúna nuevamente la Sociedad de Naciones, para tratar del bombardeo de Almería por la escuadra alemana. En su lugar piden sea el Comité de No Intervención quien discuta el asunto de la agresión alemana y la protesta formulada por el Gobierno español.

Por otra parte se cree que el Gobierno español no hará presión ninguna para que dicha reunión se efectúe.

## La diplomacia alemana trabaja

Berlín.—El ministro de Relaciones Exteriores del Reich, M. Von Neurath saldrá esta semana para los Balcanes. Visitara Sofía, Bucarest y Belgrado.

## Roosevelt regresa a Washington

Washington.—Ha llegado a esta capital, procedente de Hyde Park, el Presidente de la República M. Roosevelt.

El Presidente celebrará hoy una conferencia con Corden Hall, a la cual éste le informará del estado de la política europea.

## Von Blomberg ha llegado a Roma

Roma.—Ha llegado por vía aérea el mariscal Von Blomberg. Al aeropuerto acudió a esperarle Mussolini en persona.

Se cree permanecerá varios días en Italia, aunque se ignora la clase de gestiones que debe realizar y que han motivado su viaje no anunciado.

## Más italianos a la zona facciosa.— Se fortifican los alrededores de Tánger

Gibraltar.—Comunican de Génova, que durante la primera quincena de Mayo han salido para Ceuta numerosos técnicos italianos y remesas importantes de material de guerra.

Se sabe que se efectúan intensos trabajos de fortificación en las proximidades de Tánger, habiéndose construido numerosas baterías subterráneas y otras obras de fortificación.

## De Málaga huyen 72 voluntarios italianos

Roma.—Según informaciones de la Agencia Stefani, los voluntarios de nacionalidad italiana que hace unos días huyeron de Málaga son unos 72.

Parece que dichos desertores se dirigieron a la zona francesa del Norte de Africa.

## Regalo 10 ptas.

al que facilite casa de poco alquiler y a gusto  
Vendo un motor de 2 volantes, 1 cilindro, 600 revoluciones, de 1 y medio H.P. a benzina y marca « Alamo Machin C. O. » en buen estado, 700 pesetas.  
Informarán en esta imprenta.

## Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.)

## RADIO DE MAHGN ¡Antifascistas!

El próximo viernes, 4 del corriente tendrá lugar en el Teatro Principal a las 6 de la tarde un acto antifascista, en el cual se explicará al pueblo mahonés la situación actual del país y el problema internacional.

Hablarán: E. Camps, M. Vila, H. Quinones y un orador por cada organización antifascista que al efecto han sido invitados a designar.

Debido a la importancia de los asuntos que tratarán los oradores, asistid en masa.

EL COMITE

Tipografía Mahonesa.—Fermin Galés 31